

Datum 30. září 2024
Místo Ostrava
Vypracovala Iva Sokolovská, OSVZ MMO
Kontakt pro média Gabriela Pokorná, tisková mluvčí
Telefon 599 442 285, 606 678 478
E-mail gabriela.pokorna@ostrava.cz

TISKOVÁ ZPRÁVA

Podpora sociálních služeb, rozvoj prorodinné politiky i prevence kriminality ve městě

Zastupitelé města Ostravy plánují vyčlenit významnou částku blížící se 110 milionům korun na podporu služeb a souvisejících aktivit v roce 2025 pro oblasti sociální péče, zdravotnictví, podpory osob s handicapem, volnočasových aktivit a rodinné politiky, ale i prevence kriminality a protidrogové prevence. Žádosti do výběrového řízení na poskytnutí finančních prostředků je možné podávat od 29. října do 8. listopadu 2024. Rozhodnutí zastupitelů o poskytnutí dotací bude vyhlášeno nejpozději do konce března příštího roku.

„Město Ostrava pravidelně analyzuje potřeby obyvatel, které jsou základem pro tvorbu strategických dokumentů a koncepcí města. Pro efektivní rozdělení tentokrát více než stamilionové částky posuzujeme u každé žádosti především soulad činnosti s těmito dokumenty, ale i další kritéria,“ přibližuje cestu k poskytnutí dotace Zbyněk Pražák, náměstek primátora a dodává: *„Naším zájmem je podpořit organizace, které nejlépe naplní potřeby obyvatel. Aby ve výběrovém řízení neztratily šanci z důvodu chybně připravené žádosti, organizujeme pro žadatele semináře, kde se dozví od našich specialistů v jednotlivých dotačních oblastech podrobnosti k podmínkám i způsobu podání žádosti.“*

Předložené žádosti posuzují příslušné komise Rady města Ostravy, které doporučují poskytnutí peněžních prostředků, jejich výši a účel použití radě města. Posuzují nejen formální správnost žádosti, ale vyhodnocují především potřebnost projektu a cílovou skupinu, které aktivita přinese prospěch, efektivitu činnosti, vedoucí k potřebnému cíli, finanční náročnost a adekvátnost nákladů. V potaz jsou brány také zkušenosti s prací organizace z předchozích období, které jsou u již podpořených organizací pravidelně archivovány v rámci monitoringu.

Finanční podporu v oblasti sociální péče mohou získat poskytovatelé registrovaných sociálních služeb na činnost organizace a související aktivity, jako je například přímá dobrovolnická práce, aktivizační činnosti pro rodiny s dětmi a osoby ohrožené sociálním vyloučením. V souladu s potřebami osob se zdravotním postižením budou podpořeny vybrané organizace poskytující těmto občanům celoroční nebo jednorázové aktivity, poradenství nebo zaměstnání.

Město nezapomíná ani na podporu rodinné politiky a smysluplného trávení volného času dětí, mládeže nebo seniorů. Výběrové řízení na poskytování peněžních prostředků v dotační oblasti rodinná politika je zaměřeno na aktivity vedoucí k posílení mezigeneračního soužití, upevnění rodičovských kompetencí či rozvoji komunitního života ve městě. Prostřednictvím dotačního titulu Volný čas město podporuje celoroční volnočasové aktivity nebo jednotlivé akce. Každoročně je podpořena zhruba stovka spolků a dalších neziskových organizací realizujících zájmovou činnost (tvořivé, divadelní a hudební kroužky, folklorní tanec, zpěv a mnohé jiné) ale i činnosti táborníků, skautů, mládežnických hasičů, rybářů apod. O prázdninách pak nabídku doplňují pobytové nebo příměstské tábory. *„Podpora komunitního života je zejména pro mladé lidi důležitým nástrojem posílení solidarity a soudržnosti se svým městem. Z realizovaných průzkumů vyplývá, že mnozí Ostravané vnímají rezervy v této oblasti a přáli by si ji víc rozvíjet, a to včetně posílení činností spolků. Věřím, že finance alokované do oblasti rodinné politiky i volného času k této podpoře určitě přispějí,“* vysvětluje náměstek primátora Zbyněk Pražák.

Vyhlášeno bude také výběrové řízení v oblasti zdravotnictví se zaměřením na podporu projektů osvětových, vzdělávacích a rekondičních směřujících ke zlepšování zdraví obyvatel města Ostravy a širšího správního

obvodu, k podpoře hospicových služeb nebo odborných zdravotnických činností, které nelze financovat ze systému veřejného zdravotního pojištění nebo z jiných zdrojů. Finanční prostředky jsou připraveny také pro oblast prevence kriminality a protidrogovou prevenci. „*Jako každé město usilujeme o bezpečnost a zdraví svých občanů. Jedním z pilířů tohoto úsilí je také prevence u osob, které jsou ohroženy sociálně patologickými jevy nebo potenciální kriminální či drogovou zkušeností. Záměrem těchto dotací je podpora organizací, které šíří osvětu, věnují se systematicky ohroženým cílovým skupinám a předchází tak rozvoji kriminality nebo její recidivy na území města Ostravy,*“ upřesňuje další dotační oblasti náměstek primátora.

Programy na poskytování peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy na rok 2025 pro jednotlivé oblasti a žádosti jsou k dispozici na webových stránkách statutárního města Ostravy (www.ostrava.cz) v sekci „Dotace“ a na stránkách odboru poskytujícího peněžní prostředky. Lhůta pro podání žádostí je od 29. 10. 2024 do 08. 11. 2024.